

ОТЧЕТ

о работе творческой смены «Перезагрузка» лагеря с дневным пребыванием детей «Перекресток» на базе МАУДО г. Нижневартовска «ДШИ №3»

Согласно приказу Департамента по социальной политике № 333/42-П от 10.04.2024 «О подготовке учреждений культуры и дополнительного образования к работе в период летних каникул 2024 года и обеспечении безопасности детей при проведении культурно-досуговых мероприятий» с 01.06.2024 по 26.06.2024 на базе МАУДО г.Нижневартовска «ДШИ № 3» организована работа лагеря с дневным пребыванием детей «Перекресток» по направлениям: художественно-эстетическое, познавательное, экологическое, гражданско – патриотическое, спортивно – оздоровительное, профилактическое.

Цель работы лагеря - создание воспитательного пространства, способствующего формированию творческой индивидуальности детей и подростков посредством включения их в социально-значимую и творческую деятельность.

Задачи:

- Формировать нравственные качества, социальную активность детей через включение в общественно-значимую, коллективно-творческую деятельность;
- содействовать активному использованию творческого потенциала детей на основе выбора различных направлений, способствующих всестороннему развитию формирующейся личности;
- содействовать реализации творческих возможностей и навыков художественно-эстетической деятельности через формирование начальных навыков художественной деятельности в смежных видах искусств;
- приобщать детей и подростков к музыкальному, театральному, хореографическому и художественному искусству;
- способствовать развитию мотивации личности ребенка к познанию и творчеству.

Охват детей в лагере с дневным пребыванием детей «Перекресток» составил 85 человек, из которых 10 человек - дети льготной категории (из многодетных семей), имеющие право на бесплатное питание. Возраст воспитанников смены от 7 до 14 лет.

Состав педагогического коллектива лагеря укомплектован специалистами, имеющими соответствующее образование, практику работы с детьми и справку об отсутствии судимости, прививочные сертификаты в соответствии с национальным календарем профилактических прививок.

Медицинское сопровождение воспитанников лагеря «Перекресток» осуществлялось медицинской сестрой на основании договора на оказание медицинских услуг с ООО "АльМед" № 32 от 27.05.2024 . В школе оборудован медицинский кабинет для оказания медицинских услуг.

Питание воспитанников лагеря осуществлялось в столовой на базе МБОУ «СШ №42» на основании договора с ООО "Самотлор" № 33 от 27.05.2024. Воспитанники лагеря были обеспечены двухразовым горячим питанием (завтрак, обед) по примерному циклическому меню.

Случаи травматизма и инфекционных заболеваний за период работы лагеря с дневным пребыванием детей не зафиксированы.

Для эффективной работы лагеря были созданы комфортные условия пребывания воспитанников, которые предусматривали подготовку специально оборудованных кабинетов – отрядных комнат, концертного зала, творческих мастерских по различным направлениям, звуковую аппаратуру. Учреждение имеет современное материально-техническое оснащение.

Деятельность участников лагеря регулировалась правилами внутреннего распорядка, режимом дня работы лагеря, должностными инструкциями, инструкциями по технике безопасности, охране труда, противопожарной безопасности, приказами директора школы. Работа в лагере осуществлялась согласно плану мероприятий. С воспитанниками смены проводились творческие мастерские по декоративно - прикладному, хореографическому, музыкальному и театральному искусству.

С целью осуществления оздоровительных мероприятий каждое утро в лагере проводилась утренняя зарядка, предпочтительно на свежем воздухе.

В первый день лагеря с ребятами были проведены игры на знакомство, сплочение коллектива и командообразование. После знакомства ребят друг с другом для них провели инструктажи по технике безопасности, напомнили о правилах поведения в лагере, каждый отряд оформил уголок по технике безопасности «Наша безопасность».

01.06.2024 в Международный день защиты детей для ребят проведена игровая программа «Пусть всегда будет солнце, пусть всегда буду я» и конкурс рисунков на асфальте «Вселенная детства». Игровая программа состояла из станций, на которых отряды выполняли творческие задания различной направленности, за выполнение которых получали соответствующее количество баллов в маршрутные листы. Детские рисунки на асфальте отразили важность и ценность таких понятий как «семья», «друзья», «безопасность», «природа» и др.

На протяжении всей смены ребята посещали творческие мастерские по театральному, вокальному, музыкальному, хореографическому искусству и декоративно-прикладному творчеству. Полученные умения и навыки, позволили ребятам расширить круг своих творческих интересов, применяя полученные знания не только в рамках мероприятий лагеря, но и в повседневной жизни.

На творческих мастерских по хореографическому искусству ребята поняли, что хореографическое искусство доступно каждому, что танец – прекрасная возможность зарядиться бодростью и отличным настроением на весь день. На творческих мастерских «В ритме танца», «Жизнь в движении нон-стоп» и ребята изучали основы хореографического искусства, создавали танцевальные миниатюры и хореографические номера. На мастерской «Танцы народов севера» - изучали элементы народных танцев.

Творческие мастерские по декоративно-прикладному творчеству и изобразительному искусству позволили ребятам проявить свой творческий потенциал и воображение, познакомиться с новыми техниками рисования и декоративно-прикладного творчества.

На творческой мастерской «Валяние из шерсти» ребята учились работать с шерстью, создали яркие бусины; «Пластилинографии» - освоили технику рисования пластилином, создали оригинальные яркие картины; «Нетрадиционные техники рисования» - познакомились с необычными способами рисования, техниками смешения цветов; «Красота своими руками» и «Украшения в стиле» - создали необычные украшения из подручного материала; «Коллективная работа» и «Коллаж» - оформили плакаты и коллажи различной направленности: экология, безопасность, здоровый образ жизни.

Приуроченные к 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина, творческие мастерские по изобразительному искусству «Портрет А.С.Пушкина» и «По сказкам» расширили представления ребят о жизни и творчестве великого писателя и поэта.

«Цветок памяти - гвоздика» - мастерская, на которой ребята изготовили цветы из гафрированной бумаги. Мероприятие приурочено Дню памяти и скорби.

Творческие мастерские по театральному искусству «Искусство театра» и «Театральные игры» расширили полезные и важные навыки взаимодействия, в том числе без слов, навыки работы с аудиторией.

На мастерских по музыкальному искусству «С песней по жизни» и «Шумовой оркестр» ребята учились работать с ритмическими рисунками и музыкальным ритмом, разучивали новые песни, учились играть на ложках, маракасах, получили навыки создания ансамблевых композиций.

В лагере «Перекресток» каждый день был тематическим: День дружбы, День экологии, День безопасности, День России и другие.

10.06.2024 в лагере состоялся День семьи, направленный на формирование семейных ценностей. Состоялись мероприятия, в рамках которого проведена творческая мастерская «Моя семья», выставка творческих работ «Семья – главное в жизни», игровая программа «Время игры», на которой ребята выполняли различные творческие задания на умение работать в команде.

В преддверии празднования Дня России с воспитанниками проведен цикл мероприятий, направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения, на расширение знаний о своей стране, традициях и обычаях: викторина «Знай свое Отечество», турнир знатоков «Мы дети

России», организованный сотрудниками городской библиотеки №8. На концерте «Родина моя – Россия» в исполнении всех отрядов прозвучали песни о России. В каждом отряде оформлена выставка творческих работ.

22.06.2024 в День памяти и скорби для воспитанников состоялся цикл мероприятий, приуроченных этой памятной дате: минута молчания в память о погибших в годы Великой Отечественной войны; беседа «День памяти и скорби», рассказывающая о страшном дне начала войны; экскурсия «Солдаты села Нижневартовского», организованная в рамках взаимодействия с сотрудниками Музея истории русского быта, на которой ребята узнали истории земляков-героев, познакомились экспонатами музея; творческая мастерская «Цветы памяти-гвоздики»; караоке- клуб «Песни военных лет», где в исполнении ребят прозвучали известные песни военных лет «Катюша», «Эх, путь-дорожка фронтовая» и многие другие.

В рамках Дня спорта 24.06.2024, приуроченного Международному олимпийскому дню, проведены творческие лаборатории «В ритме спорта», «Мы за спорт», на которых созданы коллективные работы, направленные на формирование спортивного образа жизни; викторина «Олимпийские игры», на которой ребята узнали много интересных фактов об истории олимпийских игр; эстафета «Веселые старты»; игровая программа «Путешествие в страну спорта», на которой ребята выполняли различные творческие задания по станциям.

Особое внимание в рамках лагеря уделяется экологическому воспитанию детей, в том числе расширению представлений несовершеннолетних о природе родного края, необходимости сохранения природных ресурсов, флоры и фауны. В День экологии в рамках Всемирного дня окружающей среды в лагере проведены: конкурс плакатов «Сохраним водные ресурсы», на которой созданы коллективные работы на тему экологии; игра по станциям «Планета Земля»; викторина «Береги свою планету с теплым именем Земля», на которой ребята расширили свои знания о планете Земля.

Кроме этого, за период работы лагеря по данному направлению проведены:

- творческая лаборатория «Цветы красной книги»,
- конкурс видеороликов «Мы ЗА чистую планету»,
- конкурс экологических плакатов «Береги экологию»,
- конкурс костюмов и украшений из бросового материала «ЭКОмода»,
- приняли участие в экологической акции «Югра собирает»,
- запоминающимися событиями воспитанников стало мероприятие "Сокровища Черного моря", организованное в рамках акции "Спасти и сохранить" на базе городской библиотеки №8. Ребята отправились в "Экологическую кругосветку" в путешествие по Черному морю и его берегам. Юные экологи очутились на побережье Черного моря и стали активно помогать морским жителям в очистке Черного моря.

С целью сохранения здоровья и жизни, профилактики детского травматизма в лагере с дневным пребыванием детей «Перекресток» состоялся цикл мероприятий:

- проведение инструктажей, оформление уголков по технике безопасности,
- беседы «Безопасные каникулы», «Уроки безопасности от детей» и «Единый день безопасности», на которых рассмотрены важные вопросы сохранения жизни и здоровья несовершеннолетних,
- викторины «Важные правила» и «Знатоки правил безопасности», на которых рассмотрены в том числе вопросы безопасности в общественных местах, пожарной безопасности,
- беседа «Безопасность на дороге» с привлечением инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ОАР и ПБДД ОГИБДД УМВД России по г.Нижневартовску, лейтенантом полиции Хисматуллиным Р.Ш., который напомнил о важных правилах безопасности, провел интересную экскурсию и рассказал о том, как работают сотрудники Госавтоинспекции. Каждый ребенок имел уникальную возможность посидеть внутри автомобиля сотрудника Госавтоинспекции и даже призвать к соблюдению правил дорожного движения по громкой связи в автомобиле,
- посещение автогородка МБОУ «СШ №43, где каждый ребенок имел возможность побывать как в роли водителя, так и в роли пешехода,
- съемка видеороликов «Мы за безопасность» и «Мы за здоровый образ жизни»,

- просмотр мультипликационных фильмов по теме «Безопасность»,
- просмотр видеороликов «Детский телефон доверия»,
- творческие лаборатории «Безопасные каникулы», «Наше здоровье в наших руках», на которых созданы коллективные плакаты,
- игровая программа «Спорт как альтернатива вредных привычек», организованная в рамках творческого взаимодействия с городской библиотекой №8.

Итоговыми мероприятиями смены стали концерт закрытия лагерной смены «В ритме перезагрузки», где воспитанники смогли в полной мере проявить свой творческий потенциал и сплочение коллектива; выставка творческих работ «Волшебный мир творчества» и уже ставший традиционным ритуал «Ленточка на память» и флеш-моб «Танец дружбы». В завершении дня руки ребят пестрили цветными ниточками, завязанными на запястье ребят, что свидетельствует о том, что в лагере на протяжении всей смены царил атмосфера дружбы, взаимоуважения и добра.

Мероприятия смены «Перезагрузка» лагеря с дневным пребыванием детей «Перекресток» выполнены в полном объеме, оптимально сочетали в себе интеллектуальную и двигательную активность, в работе лагеря учитывались возрастные особенности воспитанников. Работа в лагере осуществлялась в условиях психологического комфорта. Информация о наиболее ярких и интересных событиях и мероприятиях освещалась в социальных сетях и на официальной странице учреждения.

<https://star-nv.ru/novosti/novosti-shkoly/877-den-pamyati-i-skorbi-v-lagere-perekrestok>

<https://star-nv.ru/novosti/novosti-shkoly/876-lager-na-komsomolskom-ozere>

<https://star-nv.ru/novosti/novosti-shkoly/874-что-такое-лагер-perekrestok-именно-этот-вопрос-мы-задали-воспитанникам-нашего-лагеря>

<https://star-nv.ru/novosti/novosti-shkoly/872-den-zdorovya-v-lagere-perekrestok>

<https://star-nv.ru/novosti/novosti-shkoly/870-prazdnovaniya-dnya-rossii-v-lagere-perekrestok>

<https://star-nv.ru/novosti/novosti-shkoly/867-увлекательные-тематические-дни-в-лагере-perekrestok>

<https://star-nv.ru/novosti/novosti-shkoly/866-bezopasnost-eto-vazhno>

<https://star-nv.ru/novosti/novosti-shkoly/865-yarkie-i-nasyshchennye-letnie-kanikuly-na-tvorcheskoj-smene-letnyaya-perezagruzka>

Отзывы родителей, оставленные в гостевой книге на сайте учреждения и в родительской группе Viber, свидетельствуют о высоком уровне организации и содержания работы смены лагеря с дневным пребыванием детей «Перекресток».